

权威媒体 责任导向

新闻热线:75701306 监督电话:75701209

酉阳天气预报 昨日 桃花源森林公园负氧离子最大值 8912 个/cm³ 今日 天气: 阴天转中雨 气温: 23~32℃ 明日 天气: 小雨转多云 气温: 22~31℃

酉阳报®

2024年8月10日 星期六 农历甲辰年七月初七



酉州城事

酉阳发布

酉阳手机台

酉阳新闻网: www.yxww.net

中共酉阳土家族苗族自治县委员会主管主办

国内统一连续出版物号 CN50—0030

总编辑:陈杰

投稿邮箱:yyrmt@qq.com

太平洋资产管理有限责任公司和中金公司重庆分公司来酉考察投资 深挖合作潜力 寻求合作契机 实现共赢发展

本报讯 (融媒体中心记者唐宇 李松) 8月7日,县委书记祁美文见到来酉考察投资的太平洋资产管理有限责任公司结构融资部兼另类投资中心总经理展翔,中金公司重庆分公司负责人、董事、总经理王燕一行,三方就在酉投资项目进行了深入洽谈。

太平洋资产管理有限责任公司结构融资部董事柳淳,太平洋资产管理有限责任公司结构融资部高级副总裁廖翔龙,中金公司重庆分公司总监唐缙,中金公司投资银行部高级经理何天宇,酉阳县委副

书记吴彪,县委常委、县政府常务副县长水韦梁参加座谈。

祁美文代表县委、县政府对太平洋资产管理有限责任公司、中金公司重庆分公司来酉考察投资表示热烈欢迎。他说,当前,酉阳正深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察重庆重要讲话重要指示精神,立足重庆西部大开发重要战略支点、内陆开放综合枢纽两大定位,抢抓西部陆海新通道、成渝地区双城经济圈、长江经济带高质量发展等重大机遇,持续打好生态、

乡村、文旅三张牌,高水平打造民族团结共同富裕示范地、美丽重庆先行地、巴渝和美乡村样板地,奋力走出一条山区民族地区强县富民的现代化新路子。作为全国160个乡村振兴重点帮扶县之一,酉阳政策机遇叠加、生态环境优良、区位格局特殊、后发优势强劲、旅游资源富集,渝湘高铁(黔江至吉首段)年内开工、酉彭高速即将通车,“快进慢游”旅游交通体系逐步构建;持续推进“创A增星”行动,全域桃花源旅游发展格局加快形成;创新打造“酉阳

800”区域公用品牌,医药健康、绿色食品及农产品加工、牛仔服装等三个百亿产业聚势起航,构建现代化产业体系初见成效;城市更新扩容强势推进,高水平规划建设10平方公里桃花源新城,产城景融合、职住游平衡、医学养优质的桃花源新城呼之欲出;加快建设巴渝和美乡村,扩面推广共富乡村,生态康养旅游胜地、高品质生活美好家园完美呈现;加快建设新城医院,高水平规划布局“七小三初”,酉州高级中学即将如期开学,民生福祉不断增进。(紧转第四版)

奋力谱写中国式现代化酉阳新篇章

西瓜丰收 农民增收



运送西瓜。



将西瓜装车。

桃花源新城首个地产项目稳步推进



建设中的桃源新宸。

本报讯 (融媒体中心记者白凤英/图) 作为桃花源新城首个地产项目的桃源新宸——雅筑,建设进度如何,楼盘有何特色……带着这些疑问,8月6日,记者前往现场进行了了解。

据悉,桃源新宸地产项目位于桃花源新城核心区域的原农场片区,总占地面积505亩,分为洋房区和高楼层。

本报讯 (融媒体中心记者白凤英) 8月8日,应急管理部协同市应急管理局组织专项调研组,到我县调研烟花爆竹安全监管工作。调研围绕“烟花爆竹购存销安全监管一件事”应用系统全面开展。

调研座谈会上,县应急管理局相关人员认为“烟花爆竹购存销安全监管一件事”应用系统建设情况进行了专题汇报。调研组详细了解了“烟花爆竹购存销安全监管一件事”应用系统,与参会人

应急管理部调研我县烟花爆竹安全监管工作

本报地址:酉阳自治县钟多街道桃花源大道南路253号

邮政编码:409899

传真:023-75552056

值班:杨兵

编审:吴大全

责编:冉伟男

校对:宋春华

美编:谢佳珂

重庆怎样把比较优势转化为发展胜势

□重庆瞭望程正龙

GDP增速全国第二、汽车产量重返全国城市第一、服务业增速居全国第一……今年上半年,重庆经济交出了一份高分报表。这是新重庆立足新定位,在新征程上不断释放优势潜能带来的可喜结果。

习近平总书记在重庆考察时强调,重庆要对标新时代新征程党的中心任务和党中央赋予的使命,充分发挥比较优势、后发优势。

《优势城市:城镇化浪潮中的突围》一书提出,城市优势由三个基本要素(生产要素、相关产业、产业市场)和一个主体要素(政府与国有成分)构成,主体要素通过对三个基本要素产生作用而形成城市优势。

实践表明,只有弄清楚城市优势的来龙去脉,才能更好地将其转化为竞争优势、发展胜势。那么,重庆的优势究竟在哪里?

重庆发展具有比较优势、后发优势

重庆作为中国中西部地区唯一的直辖市、国家重要中心城市,具有多重发展优势。在历史、经济、区域、国际等视角之下,重庆发展的比较优势、后发优势具体有哪些呢?

国家战略不断叠加。新时代西部大开发、成渝地区双城经济圈、西部陆海新通道、长江经济带高质量发展、国家战略腹地等国家战略在重庆不断形成战略叠加,进一步凸显重庆在国家发展战略大局中的重要地位。

城市规模超大。论面积,重庆有8.24万平方公里,相当于13个上海、5个北京;看人口,重庆常住人口超过3000万人,是中国人口最多的城市;观经济,2023年重庆GDP首破3万亿元,成为中国经济“第四城”……在盘古智库副秘书长范焜看来,重庆是一座超大规模城市,发展空间巨大,同时可辐射周边上亿人的区域。

产业基础雄厚。重庆拥有全部31个制造业大类,2023年规模以上工业总产值超2.6万亿元,是当之无愧的制造重镇。全球每生产3台笔记本电脑就有1台是“重庆造”,今年上半年汽车产量121.4万辆,重庆产业雄厚的“家底”可见一斑。

交通综合枢纽。重庆是西部大开发的重要战略支点,处在“一带一路”和长江经济带的联结点上,实现中欧班列、西部陆海新通道、长江黄金水道及空中航线联动,建成全国首个“五型”国家物流枢纽城市,奋力打造东西南北四向、铁公水空一体的国际性综合交通枢纽城市。

人文生态优势明显。“三千年江州城,八百年重庆府。”重庆是中国著名历史文化名城,巴渝文化、三峡文化、抗战文化、红岩文化、移民文化等交相辉映。青山推窗可见,长江水清岸绿,“重庆蓝”成为常态……重庆一体推进“九治”,正在加快打造美丽中国建设先行区。

创业环境优良。与东部沿海地区相比,重庆的劳动力成本、土地成本等相对较低,再加上拥有产业转移的机遇,以及不断完善的创业补贴、税收优惠、融资支持等政策支持,良好的创业环境让重庆成为不少创业者的优选之地。

无论是横向的区域比较,还是纵向的历史比较,重庆发展的优势都显而易见。

发挥优势要“各美其美,美美与共”

重庆发展的优势是多方面的,着实令人自豪,但同时我们也要清醒地认识到:重庆的优势是相对的,在部分领域还相对滞后,属于追赶的“后起者”,甚至一些优势的背后往往意味着更大的风险和挑战,不能骄傲自满,也不能故步自封。

当然,无论是比较优势,还是后发优势,它们都不会自动转化为竞争优势。因此,全面理解、充分发挥重庆发展的优势,厘清它们之间的关系是必不可少的环节。

各美其美、美美与共。我们常说,不谋全局者不足以谋一域,不谋万世者不足以谋一时。我们对发展优势的理解,首先要有大局观。这是因为,局部的优势固然重要,但如果不能“协同作战”,就难以构成总体的优势。

从宏观的政策层面,到“中观”的产业层面,重庆拥有的多重优势中,每个优势都“各美其美”,具有各自的长处。这些优势“美美与共”,归集到高质量发展这个大合集当中,成为推动现代化新重庆建设的动力源。

你中有我、我中有你。纵观城市发展历史,没有哪一种优势可以孤立存在,它往往要和其他优势产生联系、相互支撑,方能充分释放优势的潜力。

比如,重庆承东启西、通江达海的区位和交通枢纽优势,汇聚了人流、商流、信息流、资金流,为产业发展打下了良好的基础;同时,重庆产业的持续发展,催生了大量的物流需求,迫切需要有便捷高效的交通枢纽来承载。

相辅相成、相互促进。重庆具有国家战略、城市规模、产业基地、交通枢纽、人文生态、创业成本、创新潜力等优势。这些优势相辅相成、相互促进、叠加放大,使得重庆经济社会发展具有强劲韧性和充足空间。

中山大学粤港澳发展研究院副研究员彭曦表示,重庆发展的优势之间有着十分严密的逻辑关系。(紧转第四版)

做得很好。”调研组对“烟花爆竹购存销安全监管一件事”应用系统给予了高度肯定,并表示后续会为应用系统提供数据端口,解决和完善数据对接这一难题。同

时,调研组也指出了当前应用系统存在的薄弱环节及需完善的功能模块。

县应急管理局相关负责人表示,后续将根据试运行实际使用的反馈情况,逐步优化应用系统,全面提升烟花爆竹监管水平。

会后,调研组一行到板溪、小河等乡镇烟花爆竹经营企业进行实地调研,与仓库负责人就“烟花爆竹购存销安全监管一件事”应用系统进行了交流。